

DIRECCION-REDACCION, TALLERES Y ADMINISTRACION:
 CALLE DE LA PALMA, N.º 9
 TELEFONO 233 APARTADO 22

EL PUEBLO

DIARIO DE LA REPUBLICA

ADVERTENCIAS
 No se devuelven los originales.
 El hecho de publicar un artículo, no significa solidaridad con el mismo.
 HUESCA - AÑO III - NUM. 547

Las subsistencias

El precio del pan y las injustas exigencias de los panaderos

Hace unas semanas, me ocupaba del precio del pan, sentando la afirmación, de que el pan puede y debe venderse al precio o cotización de la harina. Y tal afirmación, estaba cimentada en argumentos que no tienen vuelta de hoja, porque eran de los mismos panaderos.

Pero estos señores, acostumbrados a ganar—sobre todo en Barcelona—, el doscientos por ciento—de lo que es un ejemplo la época famosa de las harinas intervenidas—, se han puesto en plan de plañideras y hablan de la desastrosa situación que atraviesa la industria panadera.

Yo he de insistir hoy en mi tesis, en mis afirmaciones de que el pan puede venderse al precio que se cotice la harina, sin que tengan otro margen de ganancia los panaderos, pues así obtienen aun más de lo legal. Los que dicen, y lo dicen algunos, que no puede desenvolverse la industria panadera sin el margen mínimo de «siete enteros», tienen verdaderos deseos de acentuar exageradamente el abuso, o los abusos, que cometen con el público.

Y esto voy a demostrarlo en seguida. Y no hablando sólo por cuenta propia, que ya es bastante, pues estoy bien documentado, sino con textos oficiales. En el resumen de los trabajos realizados por el Laboratorio Municipal de Madrid, durante el año 1933, y en la parte relativa a los análisis de materias alimenticias, refiriéndose a las harinas panaderas, aparece lo siguiente:

«Presentan en general características de inferioridad respecto a las del año agrícola de 1932, como consecuencia de la deficiente madurez del grano». Y se añade que la cantidad de gluten ha disminuido, así como su grado de elasticidad, consistencia y expansión. Aumentó en ellas la participación del moyuelo; persiste la presencia de determinados parásitos. Todo esto rebaja su calidad. No son mejores las harinas para usos culinarios. «Son mezclas de harinas de trigo hajas con no escasa proporción de centeno y salvados, resultando un producto de detestable calidad e invadido por tizón». La característica principal del pan, es su «deficiente cocción».

Esta breve referencia es harto elocuente para demostrar los procedimientos que emplean los panaderos con objeto de acrecentar exageradamente sus ganancias. El resumen del análisis de las harinas y del pan, en el Laboratorio Municipal de Madrid, es, como hemos visto, que las harinas son bajas y mezcladas y el pan de «deficiente cocción». Que esto es, precisamente, lo que decía yo, semanas atrás, al hablar de la forma de elaborar el pan. O sea, que además de no hacerlo con harina panadera de excelente calidad, es decir, la que tiene una tasa de 73 pesetas los cien kilos, ahora, sino con una poca de ésta y con otras mezclas, lo sacan del horno a medio cocer,

para que pese más; algunos rebañan un poco del peso, y los panes de medio kilo, los venden sin pesar, con lo que también se escapa algo. Total: que entre todo esto y los panecillos y los «tirojes» que le dan a los cien kilos de harina, les queda un margen que excede, de mucho, del treinta y cinco por ciento. Quizás llegue al cincuenta. Y no están contentos.

Recientemente, un panadero con el que discutía de estas cosas, tuvo la ingenuidad de decirme:

—Pero, señor, usted ha de comprender que tenemos muchos gastos. Las comisiones de nuestro gremio, han de hacer muchos viajes a Madrid. Y esto cuesta dinero. Sin ir más lejos, hace poco tuvimos que abonar a nuestra entidad veinticinco pesetas por saco de harina que gastamos, para satisfacer no sé qué gratificaciones...

—No entiendo esto, le repliqué.

—No, me objetó sin comprender la réplica.

—No, señor. Si la harina está a setenta y tres pesetas los cien kilos y por cada cien kilos de ella se obtienen ciento veinticinco kilos de pan, que dan un resultado, a setenta y cinco céntimos el kilo, de «noventa y tres pesetas con setenta y cinco céntimos», si entregan veinticinco pesetas por cien kilos para unas supuestas gratificaciones, les quedarán a ustedes sesenta y ocho pesetas con setenta y cinco céntimos por cada fracción de cien kilos, o sea que perderán cuatro pesetas y veinticinco céntimos por cada una de las citadas fracciones. Y esto no lo puedo creer...

Y mi interlocutor no supo qué contestarme.

Todo esto se podría arreglar fácilmente y las autoridades no tendrían por qué sostener diálogos inconvenientes con los panaderos. Con ordenar en cada población, que el Laboratorio Municipal—y donde no le haya, el que sea utilizado por el Ayuntamiento para estos casos—, proceda cada semana a analizar el pan, y las harinas con que se elabora, y que se repesara aquél, invitando al público que prestara su concurso y ayuda a las autoridades, para que no se defraudara ni en la calidad ni en el peso, seguramente, se acabarían los abusos y las falsas quejas y las impertinencias de los panaderos, de la mayor parte de los panaderos.

Y, al mismo tiempo, disponiendo que el pan se venda al precio exacto de la cotización de la harina. Que, es lo que debe ser.

José Gaya Picón.

Barcelona, 1934.

Toros

La nota madrileña

Han empezado las corridas de toros. Estábamos un poco asustados ante el temor de que por la situación social y otras calamidades españolas que nos embargan, y no por culpa nuestra, ciertamente, sino por culpa de los que no saben remediarlas, nos viésemos privados de una fiesta tan típica y tan nuestra.

Però, no. Tenemos toros; y hasta el consabido drama taurino de las cogidas. Tenemos la alegría de los colores y la emoción del peligro. Pero ahora, ya se ve, no nos privan de nada.

Madrid no es el pueblo más torero de España, pero no puede pasarse sin sus corridas domingueras. Ponerle trabas a la fiesta, es tanto como ofender a nuestro espíritu castizo y rebosante de luz tradicional. Ya Fernando VII lo supeditaba todo a los toros. No hay partido como el taurófilo en España que resista con tal dignidad y fortaleza los embates de los acontecimientos políticos y sociales. ¡Como que es el partido de la pimpante neutralidad nacional!

Los republicanos de ayer, con don Joaquín Costa a la cabeza, aspiraban a crear una España republicana sin toros y sin otras cosas. Se equivocaron. Los republicanos de hoy presumen también de caireles y lo único que lamentan es que los toreros sean cada vez peores.

El gran negocio de espectáculos, sigue siendo el de las Plazas de Toros, pase lo que pase y suene lo que suene, caiga quien caiga y atraque quien atraque. Los toros son una especie de oasis de la inquietud española. En los toros, las únicas tragedias posibles, son las de la arena. La única voluntad soberana, la de los tendidos. Eso es vivir.

Arturo Mori.

Teatro Olimpia

Sábado, domingo, lunes y martes: cuatro grandiosos estrenos.

Hoy, sábado: Estreno del gran film de misterio y emoción «Zombie». (La legión de los hombres sin alma), por Magda Bellamy y Bela Lugosi.

Mañana: ¡El mayor acontecimiento del año! Douglas Fairbanks Jr. y Elisabeth Bergner en «Catalina de Rusia». Un superespectáculo a todo lujo, que honra al mundo parlante.

Lunes: La mejor de las películas en español realizada en los estudios de la Fox de Hollywood! «La cruz y la espada».

El parricidio de Ontiñena

Unos niños que, en defensa de su madre, preparan y llevan a cabo la muerte del padre

Este era sujeto pendenciero y alcohólico, que maltrataba diariamente a su esposa

Nuestros lectores conocen el suceso ocurrido en el pueblo de Ontiñena, del que hace dos días dimos cuenta exacta, gracias a la actividad de nuestro diligente corresponsal en Fraga.

Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores una ampliación de aquel parricidio. En Ontiñena vivían desde hace unos años el matrimonio formado por Félix Elbaile Viñas, de 43 años, y Carmen Campo Buisán. Viven dos hijos de este matrimonio, el primero Antonio, de trece años y otro de once años.

El padre, aficionado a la bebida, se embriagaba casi todos los días. Su pobre mujer sufría las impertinencias y, a veces, las iras del marido. Los altercados se sucedían con harta frecuencia y, claro está, era la esposa la que recibía los malos tratos de palabra y de obra.

Los hijos, a pesar de su corta edad, veían con el natural disgusto estas escenas familiares. Llevados de un gran amor hacia su buena madre, llegaron a pensar en evitar, como fuera, que las cosas continuaran más tiempo. Y el hijo pequeño, que tiene once años de edad, propuso a su hermano el colocarse en acecho para aprovechar un descuido del padre, atarle bien los brazos con una cuerda que ya tenían en su poder, mediante el lazo americano y, ya indefenso, castigarle duramente. El mayor, Antonio, vió peligro en esta propuesta, diciendo que su padre cuando se viera libre les mataría.

El día del hecho, los dos hermanos se hallaban en una habitación inmediata presenciando la violenta discusión que sostenían sus padres. Nada hicieron mientras no hubo más que palabras. Pero cuando el padre golpeó brutalmente a su mujer, el hijo mayor, Antonio, se indignó de tal manera, que cogió una escopeta y disparó contra el autor de sus días, que resultó muerto. El proyectil le había perforado el costado derecho.

El suceso, como ya decíamos, produjo impresión en Ontiñena, si bien el vecindario, que conocía la conducta de Félix Elbaile, no se muestra extrañado por lo contrario.

Lluvia y Feria

Lluvia benéfica: En la tarde de ayer cayó sobre nuestra ciudad gran cantidad de agua que acarreará incalculables beneficios a la Agricultura. Hacía mucho tiempo que el fenómeno acuoso no se había producido en tal abundancia; y llega con una oportunidad precisa, pues realmente el campo la reclamaba imperiosamente tras un invierno continuamente glacial.

Ignoramos la extensión del aguacero; pero habremos de felicitarnos si ésta alcanzara a las tierras bajas de la provincia, donde los sembrados alcanzarían una fase de crecimiento rápido compensador del retraso invernal.

A la hora en que escribimos estas líneas el tiempo se muestra propicio a la repetición del fenómeno, y hacemos votos por que los síntomas lleguen a realizarse.

La feria de hoy: El típico mercado anual que tiene lugar en la plaza de don Manuel Abad, constituye siempre la nota local más destacada en el día de hoy.

Corderos, espartos, carritos, maderas y aperos de labranza son las mercancías expuestas objeto de contratación, que hace reunirse una concurrencia heterogénea, pintoresca y numerosa.

Los años en que existe la perspectiva de una buena cosecha las operaciones se presentan animadas; pero aquellos en que no hay posibilidad, se caracteriza por la falta de transacciones.

La lluvia de ayer es un buen aliciente para que el mercado de hoy se presente bien.

UNA BODA

En Bolea

El día 24 del corriente, a las doce de la mañana, tuvo lugar en esta iglesia parroquial el enlace matrimonial de la distinguida señorita Pilar Operé Calvo con el simpático joven José María Ayerbe Mata.

Este acontecimiento vino a trocar la vida monótona de esta villa en un día de alegría y regocijo por ser los contrayentes personas muy apreciadas por todos los vecinos. Bendijo la unión el reverendo sacerdote don José Navasa y apadrinaron a los con-

trayentes don Rafael Ayerbe, hermano del novio, y don Rafael Calvo, tío de la novia.

Terminada la ceremonia, la distinguida y numerosa concurrencia se trasladó a casa de la novia, donde fué obsequiada con una abundante y suculenta comida al estilo del país; transcurrió ésta, en medio de la más franca alegría y buen humor.

Entre los asistentes al acto vimos a las respetables señoras doña Dolores Calvo, madre de la novia; doña Josefa Ayerbe, madre del novio; doña Josefina Mata Ayerbe, doña Amelia Operé, doña Nicolasa Banzo, doña Licia López, doña Luz Calvo, doña Luisa Operé y doña Pilar Operé.

Las bellísimas señoritas Orosia Mata, Teresa Callén, Asunción Sánchez, Petra Lafuente, Bárbara Escaso, Asunción Grasa, Victoria Lanaspá, Natividad Carrera, Dolores Gracia, Luz Calvo, María Luisa Gracia, Lolita Operé y Angelita Buen.

Los señores don Anastasio Operé, padre de la novia; don Manuel Pardiña, tío del novio; y los jóvenes Alejandro Gracia, Luis Tresaco, Tomás Gracia, Mario Operé, José María Gracia, Mariano Plana, Vicente Pérez, Francisco Buisán, Mariano Gracia, José Sarrate, Alejandro Castillo, José María Operé y Rafael, Virgilio, Joaquín y Santiago Ayerbe, hermanos del novio.

Terminado el banquete la gente joven organizó un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

Enhorabuena cumplidísima a los novios y a sus respetables familias, de nuestra mayor consideración y aprecio.

ODEON SAGE

Próximamente:
 La obra definitiva entre todos los films de presidio, «20.000 años en Sing Sing». 1.000 vidas de presos condensadas en una sola. Totalmente hablada en español.

En el Ayuntamiento

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sender y con asistencia de los concejales señores Delplán, Bonet, Arenas y Galindo celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria el Ayuntamiento Pleno.

Fué aprobada el acta de la anterior sesión.

Se despachan los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

Se aprueban facturas por suministros hechos al Ayuntamiento.

Se autoriza la realización de obras en varias fincas urbanas.

Para cubrir dos plazas de aprendices de matarife, dotadas con 500 pesetas anuales, se han presentado ocho solicitudes.

En votación secreta son nombrados por unanimidad los solicitantes José Garcés Paraiso y Angel Chías.

Se aprueba el contrato entre el Ayuntamiento y el Regimiento de Infantería número 20 sobre la actuación de la Banda militar en la población.

Se da por enterada la Corporación de jun decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, por el que se dispone la celebración de fiestas durante los días 14, 15 y 16 de Abril, en conmemoración del tercer aniversario de la República.

El señor Delplán habla de una obra realizada por el señor Avellanar, en su finca sita en la plaza de la República que incumple las órdenes de la Alcaldía.

Pide a la presidencia que se obligue a dicho propietario a cumplir con los acuerdos del Ayuntamiento.

Así promete hacerlo la Alcaldía.

Se levantó la sesión a las seis.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón



EL SEÑOR

Don Antonio Solanes Ruiz

Falleció en la madrugada de ayer, a los 77 años de edad, confortado con todos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa doña Catalina Bitrián; hijos, María Cruz, Mariano, Mcdesta, Eustaquio, Félix (S. S.), José María y Carmen; hijos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las once y media, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal; y a los funerales, que se celebrarán el lunes, día 2, a las diez y media, en la iglesia de Santo Domingo, favores que la familia agradecerá.

No se invita particularmente.

Huesca, 31 de Marzo 1934.

El maquillaje a través de los siglos

Egipto y su civilización rígida, con la dureza pétrea grabada en el rostro de sus estatuas, bajo relieves y monumentos, ofrecen a la Historia y dejan patente la importancia del maquillaje que llega al más completo refinamiento. Las mujeres de la antigua civilización egipcia gozaron de mayor libertad que las de los pueblos anteriores; la dama de la clase acomodada podía hablar en público con los hombres, lucir la gracia y la belleza de su maquillaje realizando las mayores coqueterías sin ser censurada por nadie.

En el interior de los hogares, aun de las clases más elevadas, no se daba gran importancia al mobiliario; tan sólo al tocador de la dama se le concedían sus preferencias, lo cual demuestra el interés exagerado que tenía la egipcia en aparecer bella y seductora.

Las excavaciones arqueológicas realizadas recientemente en Egipto llevan hasta nosotros patente la importancia que al maquillaje femenino se daba en aquellos tiempos, tratado por la mujer con un cuidado exagerado y con un refinamiento a tal extremo que, según datos precisos, dan por cierto que una dama de alta jerarquía no podía salir a la calle sin llevar como complemento de su adorno un espejo de mano, además del indispensable abanico para espantar las moscas, plaga que desde tiempos remotos ha azotado Egipto.

La mujer de aquella época floreciente, de aquella generación con relieves de musculatura sana y con esbeltos de palmera, daba a su tocado una importancia tal que al salir a la calle, o al frecuentar los actos públicos, constantemente se miraba en el espejo para reparar los desperfectos que el aire o el calor

podían ocasionar a su rostro maquillado.

Las exhumaciones practicadas en las tumbas reales egipcias han sacado a la luz botes que habían contenido preparados de perfumería, particularmente pomadas y aceites, sumando una cantidad enorme los recoleccionados en los Museos procedentes de hipogeos de la época de las primeras dinastías faraónicas.

El Museo de Bulaq guarda un frasco de antimonio en polvo figurando un gavián con una mitra por tapón.

El antimonio lo empleaban las egipcias para teñir los bordes de los párpados y realzar las pestañas, logrando así dar más brillo a sus pupilas hermosas. Precedió al antimonio el empleo del sulfuro de plomo, indudablemente caído en desuso a causa de los accidentes tóxicos que ocasionaba.

Aplicábanse estos cosméticos extendiéndolos sobre los ojos mediante agujas de ébano o marfil. Según Rimmel, en su «Livre des parfums», las mujeres del antiguo Egipto usaban unas cajitas de varios compartimientos, uno de los cuales contenía blanco para el cutis, rojo para colorear las mejillas, carmin para los labios y alheña para comunicar a las uñas las tonalidades brillantes de la aurora.

Poseían además recetas admirables para teñir con Henné, como lo haría una damita de nuestros días, los cabellos en todos los colores imaginables. En las tumbas exhumadas de Gizeh se han hallado momias de danzarinas con la cabellera teñida de azul y en algunos papiros procedentes de las primeras dinastías se encuentran recetas a base de alheña para teñir el cabello de rojo en inmensa variedad de matices.

D. Antonio Solanes Ruiz

A avanzada edad y víctima de cruel enfermedad, dejó de existir ayer, en esta capital, el prestigioso agricultor y respetable amigo nuestro, don Antonio Solanes Ruiz.

La noticia de este fallecimiento, no por esperado menos sentido, circuló rápidamente por la ciudad causando unánime dolor, pues el señor Solanes gozaba en Huesca de generales simpatías y de muy hondos afectos.

Don Antonio Solanes Ruiz fué el prototipo del hombre austero y digno, del trabajador infatigable que rindió fervoroso culto a la labor cotidiana; del esposo amantísimo y del padre cariñoso, que dedicó sus energías a la educación de sus numerosos hijos y al fomento de su hogar. Hombre simpático y campechano, contó por amigos leales a cuantas personas tuvieron la suerte de conocerle y de apreciar sus envidiables dotes de bondad, de hombría de bien, de trato afectuoso y cordial.

Caritativo en cuanto le era dable, con arreglo a su posición económica, practicó el bien a manos llenas y procuró socorrer miserias y mitigar necesidades ajenas. Entre los agricultores oscenses gozaba el señor Solanes de merecido y consolidado prestigio, no sólo por los vastos conocimientos que de agro tenía, sino por su manera de recto y austero obrar.

Fuó escense entusiasta de su tierra, a la que profesó entrañable cariño.

No es de extrañar, pues, que la noticia de la muerte de don Antonio Solanes Ruiz haya producido en Huesca general dolor, que se reflejará, sin duda, en la conducción del cadáver al cementerio, a cuyo acto asistirán nutridas representaciones de todas las clases sociales de la ciudad.

Nosotros, que de antiguo nos honrábamos con la amistad cordial de don Antonio Solanes, lamentamos de todo corazón su fallecimiento y a los atribulados: esposa, doña Catalina Bitrián; hijos, María Cruz, Mariano, Modesta, Eustaquio, Félix y Carmen; hijos políticos y demás familia y muy en especial a su hijo don José María, inteligente tipógrafo, encargado de los talleres de EL PUEBLO y queridísimo compañero nuestro, les testimoniamos la sentida expresión de acerba condolencia, a la vez que le deseamos el lenitivo necesario para sobrellevar resignadamente la pérdida irreparable que sufren y que llorarán de por vida.

ESPARTACO

«En santa y franca rebeldía». Estas palabras a través de los tiempos y de todas las edades son el exponente de la lucha entre el espíritu ideal y la realidad de la existencia.

En la antigua Roma, bajo el imperio del despotismo que gobernaba a los pueblos por la voluntad de uno solo, inspirado en tradiciones de la más feroz inhumanidad, un día, estando como otras tantas veces los gladiadores que habían de salir a la liza en el estadio a sacrificar sus vidas sin más motivos que entretener a un pueblo de señores depravados, reunidos para adular a aquellos emperadores que entretenían sus ocios con fiestas donde las vidas de los hombres eran sacrificadas en aras del dios de la ferocidad. Mala una, impregnado en esa franca y santa rebeldía dijo a sus hermanos con los que el destino había dispuesto luchara hasta arrancar o ceder la vida: Hermanos, no habéis meditado siquiera cuál es el objeto de este sacrificio a que se nos impulsa, es acaso nosotros tenemos alguna injuria que vengar, alguna tierra que conquistar o algún honor que defender. No sería preferible que en vez de matarnos utilizáramos la fuerza de nuestros brazos contra esos señores que nos tienen sometidos a esta esclavitud y juegan con nuestras vidas como si ellos nos las hubieran dado.

Y en esta santa rebeldía que prende en los corazones afligidos como la chispa en un campo de heno, hizo concebir a aquellos desgraciados unas esperanzas de redención y de libertad, y arrojando a sus guardianes, en vez de salir

al foso de la plaza, salieron al campo a proclamar el primer derecho del hombre: el derecho a la existencia.

Espartaco, ungido a la categoría de general y al grito de libertad, fué sumando a su noble causa a millares de esclavos que preferían luchar con esperanzas de recobrar su libertad, aunque en la pugna quedarán sin vida, a vivir sometidos a la crueldad de los amos y al látigo de sus capataces.

Y es tal el ímpetu que los corazones ponen las luchas cuando están inspiradas por una rebeldía justa y santa, que vió humillarse ante su espada vencedora a aquellas fastuosas legiones romanas que eran tenidas como las más diestras y preparadas para el combate y que habían conocido la victoria contra todos los pueblos enemigos de Roma.

Espartaco no fué, pues, solamente un gran general y estratega, sino que fué un símbolo de la libertad para los desgraciados de su época, y cuando por fin fué vencido y muerto no por ello terminó su obra en favor de la emancipación, porque aquellos afanes que supo transmitir a sus soldados, rebasaron los campos de batalla para extenderse por otros campos donde el trabajo tenía su morada, y lanzada la semilla no tardaron en surgir nuevos avanzados de la rebeldía que con su sangre fueron legándonos esta sociedad que aunque no es perfecta es ideal comparada con aquellos tiempos de la esclavitud y de los gladiadores de Espartaco.

Moscoso y Roda.

Observaciones

¿Son mortales las heridas en el corazón?

La opinión general, aun entre los mismos médicos es de que toda herida en el corazón ocasiona la muerte rápida del que la ha sufrido; sin embargo hay hechos que demuestran concretamente que ello no es exacto en la totalidad de los casos.

Así, por ejemplo, el célebre doctor Launay, a principios de siglo, curó en París a un hombre que tenía el corazón atravesado por una bala, y hubo un soldado que también recibió un balazo en pleno corazón y sobrevivió durante muchos años a la increíble herida por el hecho de que el proyectil se le alojó en uno de los ventrículos, donde se enquistó.

Este corazón se conserva en el Museo de Duputron, junto a otro que perteneció a una persona que estaba encerrada en el manicomio de Bicetra y que, impulsada por la monomanía suicida, se introdujo una varilla de metal en el pecho, no pudiendo sacársela porque cuando se acudió en su auxilio, aquélla se había introducido totalmente en su corazón y como la operación se consideraba peligrosísima nadie se atrevió a realizarla, viviendo el loco en estas condiciones nada menos que dieciocho años.

También el médico francés, Fontan, logró salvar la vida de un soldado que tenía el ventrículo izquierdo atravesado por una puñalada. Anestesió al paciente y le cosió la herida, y aunque se le presentó poco después una pleuresía y otra enfermedad que le produjo la inflamación de las venas del pie izquierdo, consiguió sacarle adelante. Asimismo, en cierto hospital inglés, a la hija de un destacado miembro de la Policía le fué apreciada—por medio de los rayos X—una aguja muy larga alojada en el corazón, que en arriesgada operación la pudo ser extraída sin que se resintiera su salud en lo sucesivo.

LIDO

Music-hall Cabaret
Empresa MORENO
Dirección: FERCON

Hoy

Charo Mendoza

Reparación

Florita Vega

Amada de Aragón

Luisita Ester

Manolo Rodrigo

Cambio de repertorio

Nuevas bailarinas de salón

No deje de ver este nuevo programa

Nota.—La Dirección recomienda el mayor orden dentro del local, reservándose el derecho de admisión

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

- Cerdillos de leche, 0; kilos, 0,0.
- Borregos, 2; kilos, 33,5.
- Carneros, 32; kilos, 479,8.
- Corderos, 105; kilos, 757,5.
- Cerdos, 5; kilos, 265,00.
- Ternascos, 19; kilos, 113,6.
- Terneras, 7; kilos, 689,00.
- Vacas, 1; kilos, 272,00.
- Total, 171 reses; kilos, 2610,4.

“Editorial Popular S. A.”—Huesca.

EN ZARAGOZA

Hospédese siempre en la

Fonda España

Confort como en los grandes hoteles

Menús variados todos los días

Precio: 8 y 10 pesetas

Estébanes, 2 (junto calle Alfonso)

Teléfono 3907

Fonda España

Gran ocasión Se vende una partida de discos seminuevos. Diríjase a la Sociedad de Dependientes.

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º—Huesca

Pida referencias quien consuma CAFES CABRERO

En sus viajes a Zaragoza hospédese usted en la

Pensión Zaragoza

Seleccionada cocina

Esmerado servicio

Pensión completa, 7 pesetas

Torrenueva, 8 (junto al Mercado)

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1935)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 18	De Zaragoza.....	9,50, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7
Para Barbastro.....	19	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9
Para Alcalá de Gurrea.....	17	De Alcalá de Gurrea.....	9
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,50 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,26 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,55 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Olimpia

Hoy sábado, Domingo, Lunes y Martes

Cuatro grandiosos estrenos

Hoy, sábado: Estreno del gran film de misterio y emoción, «Zombie» (La legión de los hombres sin alma), por Magda Bellany y Bela Lugosi. Domingo: El mayor acontecimiento del año. Douglas Fairbanks Jr. y Elisabeth Bergner en «Catalina de Rusia». Un espectáculo a todo lujo que honra al mundo parlante. Lunes: La mejor de las películas en español realizada en los estudios de la Fox de Hollywood, «La cruz y la espada», con el más escogido reparto: Juan Torená, José Mojica, Anita Campillo. Martes: «El fantasma de Creswood».

Oposiciones TELEGRAFOS

Cien plazas más las de los hijos de funcionarios y empleados del Cuerpo que aprueben la oposición.—4.000 pesetas. No se exige título Exámenes en Agosto

Preparación por funcionarios técnicos del Centro de Telégrafos de Zaragoza

Academia "Estudio"

Dirección: Torre Nueva, 44 - Tel. 41-56 - Zaragoza

Este Centro cuenta con una magnífica Residencia para los señores opositores rigiendo tarifas módicas

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy, sábado de Gloria

Estreno de la gran superproducción presentada por M. G. M.

El alma del rascacielos

La empresa gigantesca de un banquero sin escrúpulos, poseído de espíritu creador

Mañana, domingo

LA OBRA ESPERADA POR TODOS

20.000 años en Sing Sing

La gigantesca obra basada en los apuntes del alcaide del penal y llevada a la pantalla por Warner Bros, siendo los principales artistas los mismos condenados.—Hablada en español por dobles.

EDITORIAL POPULAR, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233
Huesca

ULTRAMARINOS FINOS

FRUTAS - VINOS Y LICORES A GRANEL REPARTO DE VINO A DOMICILIO

Estanislao Rovira

Grandes viveros de cepas americanas. VIUDA DE FRANCISCO ROVIRA
Arboles frutales de todas clases.
Coso de Galán, 40 Teléfono 270 HUESCA

¡AGRICULTORES! Esquelas

Aceites, grasas y valeloinas especiales para Tractores, importados directamente de New-York
[CALIDAD PUREZA ECONOMIA
Lubrificantes Monopolio. Precios tarifa oficial
Almacén de Lubrificantes **E. PANZANO LLAMAS**
PLAZA SAN VICTORIAN, núm. 1, duplicado

NOTA.—Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, y barriles de madera de roble de 200 litros.

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

RESTAURANT Círculo Oscense

CUBIERTO 4,50 INCLUIDO VINO

Especialidad en Bodas y Banquetes

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

Salen diariamente
A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.
Llegan
A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta
ENCARGOS A DOMICILIO

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES
LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:
Calle de La Palma, 9
Teléf. 233 Apartado 22

Casa Santamaría

Salchichería
Pescados Frescos
Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Agustín Delplán
Almacén de maderas
ALERRE (Huesca)

¡Muy interesante!

Todos deben ver los baratos y extraordinarios precios que

del 26 de Marzo al 10 de Abril

regirán en infinidad de artículos en el

COMERCIO DE TEJIDOS Y ALMACENES DE LANAS Y CORCHO

de

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

REGALAMOS:

7.500.000 pesetas

Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta regalaremos una participación de lotería de CINCO cts. en el

Núm. 24.381

del sorteo que se celebrará en Madrid, el 11 de Mayo, a beneficio de la Ciudad Universitaria

Nueva

Droguería

COSO GARCIA HERNANDEZ, 43

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.



Se anuncia una combinación diplomática a base de nuestra Embajada en París

El domingo comenzará la Asamblea nacional para la formación del partido republicano de izquierdas

Pronunciará un discurso don Manuel Azaña y se elegirá el Comité Nacional.-En Málaga se ha dado por terminada la huelga general revolucionaria, reintegrándose al trabajo todos los obreros.-Las fiestas de Semana Santa se han celebrado sin que ocurriera el menor incidente.-Continúa en el mismo estado el conflicto de metalúrgicos en Madrid.-Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

El subsecretario de la Gobernación da cuenta de las noticias de provincias

MADRID, 30.—El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha dicho que el gobernador de Málaga le comunicaba que hoy habían vuelto al trabajo todos los obreros, sin incidentes.

Lo mismo ha ocurrido en Zaragoza, pero como la huelga de taxis, tranvías y autobuses ha sido totalmente ilegal, el gobernador ha impuesto multas de 250 pesetas a todos los miembros del Comité de huelga.

En Valencia han celebrado los obreros una reunión para tratar de la nueva fórmula de arreglo propuesta por el gobernador. Se espera de un momento a otro la solución de los conflictos planteados.

Ha añadido el señor Benzo que en provincias la tranquilidad era completa y que en muchas de ellas se habían celebrado las procesiones de Semana Santa con gran brillantez y sin el menor incidente. El gobernador de Jaén le dice que la procesión se ha cruzado con un entierro civil, sin que se haya alterado la tranquilidad.

El subsecretario ha continuado diciendo que se preocupa del problema de la mendicidad y que la policía había practicado numerosas detenciones de mendigos que han ingresado en Asilos. Mañana pensaba reunirse para tratar de este problema con el subsecretario de Justicia y la directora general de Beneficencia, pero he de aplazar esta reunión porque marchó a Barcelona para presidir la Junta de traspaso de servicios a la Generalidad.

Ha terminado diciendo que ayer fue un buen día para la Policía española. En Granada se han practicado numerosas detenciones existiendo la creencia de que entre los detenidos figuran los autores de la muerte del guardia de Seguridad.

Una combinación diplomática

Se sabe oficiosamente que se prepara

En Málaga

Estalla una potente bomba

MALAGA.—A las diez y media de la noche estalló una potente bomba colocada en la fábrica de vinos Los Leones, sita en el lugar conocido por Cruz del Molinillo.

El artefacto causó grandes destrozos en la fachada y mobiliario de la fábrica; pero ninguna desgracia personal.

En Alcoy

Se dan a la fuga después de cortar la línea telefónica

ALCOY.—De madrugada se presentaron varios individuos en la casilla de consumos de la carretera de Alicante. Uno amenazó a los empleados con una pistola y los restantes cortaron la línea telefónica, haciendo después varios disparos sobre la casilla. Utilizaron armas largas.

Fuerzas de la Guardia civil y Seguridad dieron batidas. Sorprendieron a tres individuos, a quienes dieron el alto. Los del grupo dispararon y se dieron a la fuga, aprovechando la oscuridad.

En Bilbao

La heroicidad de un fascista

BILBAO, 30.—Fue arrojada contra un escaparate de la Librería Villar, instalada en la Gran Vía, donde se exhiben ejemplares de la obra de exaltación nacionalista titulada «Libro, hora de la Patria», una piedra envuelta en algodón, impregnada en gasolina. La luna del escaparate quedó hecha añicos. Dos policías que pasaban por aquel lugar detuvieron al individuo que había arrojado la piedra, llamado Francisco Prado, de 17 años, afiliado a Falange Española.

Cuando era conducido a la Comisaría se oyeron cuatro disparos, hechos sin duda con unos detonadores, pues no fue posible apreciar ningún impacto. Se ignora quién haya podido ser el autor de los disparos.

una combinación diplomática, a base de la Embajada de España en París, vacante por el nombramiento del señor Madariaga para la cartera de Instrucción Pública.

Se asegura que será nombrado embajador en París el actual de Washington, señor Cárdenas. A nuestra Embajada de los Estados Unidos, irá el cónsul general de España en Londres, señor Calderón.

Los conflictos sociales en Madrid

Continúa en el mismo estado la huelga de metalúrgicos. El secretario del Sindicato ha dicho a los periodistas que le han interregado, que no ve próxima la solución del conflicto, por la intransigencia de los patronos.

Se asegura que el lock-out anunciado por los patronos de la Construcción no llegará a plantearse porque los contratistas se niegan a aceptarlo.

Para la organización de un gran partido de izquierdas

Continúan los preparativos para la Asamblea nacional que se celebrará en Madrid los días 1 y 2 de Abril para la formación del partido republicano de izquierdas.

En esta agrupación política ingresarán los afiliados a Acción Republicana, Orga y Radical Socialista Independiente.

El domingo, día primero, se celebrará la apertura de la Asamblea en el domicilio social del Partido Radical Socialista Independiente, en la Casa de la Prensa. En esta sesión se elegirá el Comité Nacional.

El lunes se clausurará la Asamblea. Pronunciará un discurso don Manuel Azaña y se elegirá la persona que presidirá el Comité Nacional del futuro partido.

En Oviedo

Manifestación de mujeres y niños

OVIEDO, 30.—En Sama se celebró una manifestación de mujeres y niños para protestar contra la detención de cuatro mujeres en cuyas casas halló la policía cartuchos de dinamita. Fue disuelta. Las cuatro detenidas pasaron a la Comisaría de Sama por el mal estado de los calabozos judiciales.

En Teruel

Detenidos al celebrar una reunión clandestina

TERUEL.—Los obreros de la fábrica de energía eléctrica de Mijares, enclavada en el pueblo de Olva, tenían orden de declararse en huelga por solidaridad con sus compañeros de Valencia, pero han continuado trabajando. Con objeto de coaccionar llegaron los sindicalistas valencianos Bautista Guillén y Paseual Martínez, quienes, al pretender celebrar una reunión clandestina, fueron detenidos. La Guardia civil encontró en su poder sellos del Sindicato de gas y electricidad.

LO QUE NO DEBE SER

SANTANDER.—Ha visitado al gobernador el consejero director y el gerente de los Altos Hornos de Nueva Montaña, hablándole del proyecto de tratado con Francia, no acordado aún, y en el que, al parecer, figura una cláusula consistente en adquirir en aquella nación 5.000 toneladas de tubería, cosa que irrogaría la bancarrota de los Altos Hornos de Santander, en sus secciones de fabricados de tubo y originaría que quedarán sin trabajo más de 2.000 obreros.

Vida de relación

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida señora doña Gloria Buisán. Felicidades.

Pro Cultura

La Escuela invita al pueblo oscense a un acto de cultura

La Directiva de la Asociación de Maestros de la provincia de Huesca, tuvo la atención de nombrar una Junta organizadora, que llevara a cabo este acto de cultura que tendrá lugar el día 6 de Abril en el Teatro Principal de esta capital.

Entre los compañeros que forman dicha Junta, tuvieron la atención de nombrarme presidente de la Comisión organizadora y comprendí que tal determinación fué motivada por renacer en mi modesta persona un amor grande por la Escuela. una ilusión por la enseñanza y un decidido propósito de servir a la clase, y acepté el encargo agradecido.

Desde este momento esta Comisión organizadora quiere llevar a cabo a tributo nuestras iniciativas, para que este acto de cultura responda al interés que ha despertado.

Vamos a celebrar un acto simpático y culto alejado de toda clase de política, bajo este lema: la Escuela, el niño y el maestro; y para ello invitamos a autoridades y al pueblo oscense, con el fin de avivar entusiasmos, despertar y refrescar ideas, estrechar lazos, convivir unas horas de acercamiento con los educadores de los hijos del pueblo; los maestros.

Invitamos al pueblo en general con el corazón y a los impulsos de la gratitud. Ya que a nosotros se nos encomienda un tesoro inapreciable, lo mejor que tiene la humanidad: su infancia. Se nos encomienda un tesoro que a su vez es una promesa, que no puede recibir más enseñanza que la nuestra. Tenemos unos millones de pequeños españoles en nuestras manos. Serán lo que nosotros queremos que sean; seguirán la directriz que les marquemos, la ruta que se les indique. La responsabilidad que pesa sobre nosotros, ya la sabéis; por eso está justificado este acto, por eso invitamos al pueblo con estas conferencias que tendrán lugar el día 6 de Abril, inspiradas en el ideal de educar prácticamente a la juventud. Queremos hacer una España no grande, porque ya lo es; no buena, porque lo es ya; para nosotros es lo más grande de todas las madres. Pero es que queremos que sea mejor y más grande aún, y que esto lo reconozcan todos; pues bien, esto podemos conseguirlo y lo conseguiremos, porque nuestras almas de maestros y de patriotas, lo quieren.

La Escuela nacional se pone en pie para cumplir su deber. Tiene un grande afán de capacitarse, quiere superarse, que la reconozcan todos, y desde la Universidad que presta con su amor el ancho campo de su hondo saber y el Ministerio su apoyo económico y científica dirección que cerca de nosotros actúa, hasta el Consejo local, todos lo han reconocido así, y nosotros hemos de tener en cuenta que nos obligue más este reconocimiento.

Pues, bien; confiadete, pueblo en esta santa cruzada cultural patriótica, con los educadores de tus hijos, y de este modo llevaremos a cabo una España tan grande como la soñamos; y como tiene derecho a ser por su cielo, por su tradición, por sus hombres y por todas sus condiciones.

Que estas modestas conferencias que llevaremos a cabo, aproximando los hombres, se aproximan los corazones, conociéndose más de cerca y mejor autoridades, pueblo, y nosotros aprenderemos a apreciarnos y a estimarnos más, y las cuestiones que se discutan elevarán sus espíritus, y abriéndose horizontes más amplios, dentro de su grande obra de la educación nacional, de la cual somos modestos y añegados obreros.

El pueblo oscense debe ir en pleno a llenar el Teatro Principal el día 6 de Abril. ¡Todo por el pueblo! ¡Viva la Escuela!

José María Mur.

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor

ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: II a I y 4 a 7

COSO G. HERNANDEZ, 12-2.

Gran servicio de la policía

El auto fantasma, que tanto ha preocupado a las gentes, está en poder de las fuerzas del orden

Toda la organización de las bandas de atracadores ha sido descubierta.-Once detenidos y cuatro detenidas

BARCELONA, 30.—Por noticias adquiridas por la policía se llegó a saber que algunos elementos que formaban parte de la banda de atracadores que últimamente llevaron a cabo en Barcelona golpes audacisimos, acostumbraban a reunirse en un campo, junto a la plaza de las Glorias Catalanas.

Uno de los agentes de policía tuvo noticia de que en el referido lugar había sido visto un conocidísimo jefe de una de las bandas más peligrosas que actúan en Barcelona y para comprobarlo montó un escrupuloso servicio de vigilancia, que, sin llamar la atención, comprobase los manejos de estos elementos.

Dispuestos los agentes por todos los medios a conseguir el fin propuesto, uno de éstos tuvo la idea de que con unos prismáticos y desde un lugar estratégico podíase observar los movimientos de quienes allí se congregaban.

Una importante casa de óptica de Barcelona facilitó a la policía lo que se interesaba, montándose un escrupuloso servicio durante varios días desde un punto cercano al lugar donde se reunían dichos elementos.

A primera hora de ayer una persona a quien se había encomendado la vigilancia de uno de los grupos que acampaba en aquellos contornos dió aviso en la Comisaría, por lo que inmediatamente dos agentes de vigilancia se personaron en el lugar escogido como observatorio y con ayuda de los prismáticos pudieron comprobar que, efectivamente, se trataba de una banda de atracadores.

Puesto el hecho en conocimiento del jefe superior, se organizó inmediatamente un servicio, llevado con gran habilidad.

Para ello se dirigieron a la Estación del Norte y tomaron uno de los trenes que salen de Barcelona y que pasan junto a la plaza de las Glorias Catalanas.

Cuando los policías calcularon la distancia exacta para que se detuviera el tren, hicieron funcionar los señales de alarma, y, al parar el convoy, inmediatamente se lanzaron a la vía con sus jefes, dividiéndose en dos grupos, formando abanico y copando a los pistoleros, que por la rapidez del movimiento no se dieron cuenta de la maniobra.

Para evitar que los malhechores intentasen huir u oponer seria resistencia, uno de los agentes se situó en un punto estratégico con un fusil ametralladora, a fin de cortar la retirada de los pistoleros.

Otro de los agentes se situó en el único sitio por donde podían escapar los atracadores, en un montón de tierra, y empujando una pistola en cada mano.

Los atracadores, al escuchar la intimidación de la autoridad, levantaron los brazos sin oponer resistencia, ya que se vieron en pocos momentos rodeados por los agentes.

A uno de los sorprendidos, sujeto conocido por «El Nano», le fué ocupada una magnífica pistola Parabellum, recientemente adquirida, que tenía una bala en la recámara, dos cargadores de repuesto y numerosas municiones.

A los otros individuos no se les ocupó arma alguna.

Se pudo comprobar que entre los siete detenidos que componían la banda no se encontraba el jefe de la misma.

Los detenidos fueron conducidos a la Jefatura de Policía, quedando incomunicados en aquellos calabozos.

Seguidamente se procedió a interrogarles y en sus declaraciones hicieron algunas confesiones valiosísimas.

Parece ser que algunos de dichos atracadores añadieron que, efectivamente, habían tomado parte en el atraco de la farmacia de la calle de Wad-Ras y también en el robo a mano armada contra un cobrador de la Generalidad en la casa del señor Cambó.

Otros extremos fueron después comprobados, y, en consecuencia, se procedió a la detención, en sus respectivos domicilios, de cuatro peligrosos atracadores que habían tomado parte en el asalto a la camioneta de la Empresa Cinaes, y que costó la vida al desgraciado agente de vigilancia señor de Guevara.

Los nuevos detenidos fueron conducidos rápidamente a la Comisaría de Orden público y sometidos a un interrogatorio.

Un grupo de agentes de vigilancia se dirigió a la calle del Rosal y practicó un registro en casa de uno de los detenidos, que se apellida Palacios, incautándose de 8.000 pesetas en billetes de Banco, cantidad que se pudo comprobar pertenece a la casa Cinaes, del atraco últimamente perpetrado.

A la vez los agentes se incautaron del cajón que llevaba el recaudador de la citada Empresa, donde era guardada la plata, los comprobantes y talonarios.

Otro grupo de policías se dirigió rápidamente a la calle de Juan Comas, de la barriada de San Martín, y en una de las casas de la citada calle, en la planta baja, la banda tenía instalada una cuadra que utilizaba como garage.

Para penetrar en el local, la Policía se vio precisada a romper el candado de la puerta, siendo grande su sorpresa cuando alumbraron el recinto con las linternas, al encontrarse allí al tristemente célebre «auto fantasma».

En un banco de madera, junto al coche, halló la Policía dos bombas potentes, con doble fulminante y provistas de sus correspondientes mechas, para hacerlas estallar en pocos segundos.

En el interior del automóvil fueron encontradas varias pistolas automáticas, una de ellas «Parabellum», igual a la que le fué ocupada a uno de los atracadores por la mañana.

Este coche fué visto con alguna frecuencia pasar en la madrugada por cerca de la Prisión Celular.

Se trata de un Buik «sedan», conducción interior, de siete asientos, con motor de veinte caballos.

La Policía sigue deteniendo atracadores

La policía continúa trabajando activamente y con gran éxito. Hoy ha practicado numerosas detenciones de atracadores.

En San Adrián unos individuos han alquilado un taxi para dirigirse a Villasar. En la carretera se han cruzado con otro automóvil, al que han hecho parar y pistola en mano, han atraído al chofer, despojándole de 50 pesetas.

Han intentado hacer lo mismo con otro coche, pero el conductor se ha dado cuenta y ha podido desviar la ruta, dando cuenta de lo ocurrido en el pueblo inmediato.

Han salido los mozos de esquadra que han logrado detener a tres de los atracadores que huían a campo traviesa.

Uno de los detenidos es muy conocido como atracador peligroso. Pertenece a la F. A. I.

A las cinco de la tarde, tres individuos, al intentar penetrar en la Casa Comas con el propósito de cometer un atraco, han sido detenidos por dos agentes de policía.

En los registros domiciliarios se han encontrado planos de atracos muy importantes que estaban ya organizados.

El consejero de Gobernación señor Selvas ha hecho grandes elogios de la policía, felicitando a los jefes.

Estos individuos, para realizar el hecho, recibían cantidades que oscilaban entre 125 y 250 pesetas, según la importancia del golpe y devolvían el arma facilitada al recibir la cantidad.